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 A C T A    N° 13 /2022.- 
 

 

FECHA   : 10 DE MAYO DEL 2022 

HORA    : 11:20 HORAS AM. 

LUGAR   : PRESENCIAL  

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA:   

 PDTE. DEL CONCEJO       : ALCALDE SEÑOR MANUEL PINO TURRA       

 

1.- CONCEJAL                    : SEÑOR ALEXIS MÉNDEZ URIBE  

2.- CONCEJAL     : SEÑOR MARCO VALERO JELDRES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

4.- CONCEJAL     : SEÑOR JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR  

5.- CONCEJAL    : SEÑOR JOSÉ MERCADO FUENTES  

6.- CONCEJAL                     : SEÑOR JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN 

 

 

 

 
INASISTENCIAS :     

 
El Presidente del H. Concejo Municipal el Alcalde Manuel Pino Turra, dirige esta sesión, la  

Secretaria Municipal Sra. Marcela Elgueta Morales, actúa como Ministro de Fe, dan la 

bienvenida. 

 

Asiste Administrador Municipal, Don Gerardo Jara Matus. 

Asiste Director de Control, Don Ricardo Landaeta.  

 

  

Invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de 

Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  
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En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION       : ACTA N° 11 

 

 

ACTA PARA ENTREGA                 : ACTA N° 12  

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

 RECIBIDA                             : NO HAY 

 

DESPACHADA                         :   SOLICITUD DE INFORMACION CONCEJAL 

VALENZUELA                  

C).- CUENTA DE COMISIONES:    

Comisión Jurídica Reglamento Concursos (Pendiente de Entrega 28.04.2022) 

 Comisión Finanzas 21.04.2022 ( pendiente de entrega) 

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.-ACUERDO PARA REGLAMENTO DE CONCURSOS PUBLICOS MUNICIPAL 

2.-ACUERDO PARA ACTUALIZAR  COMPROMISOS DE COSTOS DE OPERACIÓN Y 

MANTENCION PROYECTO VEHICULOS POSTRADOS POR UN VALOR DE  

$31.126.775.-( SE ADJUNTA DETALLE). 

 E.- CUENTA ALCALDE: 

F.- VARIOS   

ENTREGA DE BORRADOR PARA MODIFICACIÓN REGLAMENTO DE SALA DE CONCEJO  

 

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
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DESARROLLO SESION 

ALCALDE: Acta para aprobación la 11 y para entrega la 12 ¿hay alguna observación?  

Los concejales aprueban el acta 11.  

ALCALDE: correspondencia recibida no hay, correspondencia despachada la solicitud del 

concejal Valenzuela. Comisiones realizadas sobre Jurídica de Reglamento de Concurso. 

CONCEJAL BURGOS: Como presidente Comisión  , hago entrega del acta de la comisión de 

jurídica. Quedaron anotados los puntos más relevantes, y se le hizo un cambio en la parte de la 

Evaluación técnica, y elevamos el porcentaje de la entrevista personal, que lo encontramos  

poco significativo para los futuros postulantes.  

ALCALDE: Ok, y la comisión de finanzas.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: Como presidente de la Comisión estuvimos viendo con Don Rodrigo 

donde nos dio detalles de cómo funciona el sistema contable del municipio, no alcanzamos a 

ver todo, quedamos de hacer una nueva comisión para este mes. Aquí hago entrega.  

ALCALDE: Acuerdo para Reglamento de Concursos Públicos Municipales, ¿de acuerdo a esa 

comisión?, ¿hay acuerdo?  

Los concejales dicen que están de acuerdo.  

ACUERDO N°46 

SE APRUEBA EL REGLAMENTO DE LLAMADO DE CONCURSOS PUBLICOS PARA LA I . 

MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

ALCALDE: lo otro, Acuerdo para Actualizar Compromisos de Compra, Operación y Mantención 

Proyectos Vehículos Postrados. Este vehículo tiene que ver con Salud pero no cuentan con 

tantos choferes, se va a trabajar por el propio municipio, porque son los vehículos municipales 

los que se están utilizando para trasladar a los enfermos de cáncer. Básicamente el proyecto 

es por $31.056.755 y el total costos de mantención $10.718.943, es lo que se está haciendo a 

través de la Asociación Punilla. Es un proyecto tipo que hace el gobierno. No sé si hay alguna 

duda sobre el proyecto.  
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CONCEJAL VALENZUELA: buenos días. Alcalde, ¿estos 31 millones tendríamos que ponerlos 

nosotros o los está entregando el Gobierno?  

ALCALDE: no, los 31 millones tienen que ver con los costos de operación y mantención, donde 

está el sueldo del operador, el combustible, el seguro automotriz, el seguro obligatorio, el 

permiso de circulación, después se complementa con lo de mantención, mano de obra, aceite, 

neumáticos.  

CONCEJAL VALENZUELA: mi consulta es de dónde salen estos 31 millones ¿del municipio?  

ALCALDE: sí.  

CONCEJAL VALENZUELA: entonces, estamos comprando un vehículo.  

ALCALDE: pero el vehículo para postrados tiene un valor muy superior a ese costo.  

CONCEJAL VALENZUELA: por eso, esa es mi consulta porque no sale la marca del vehículo.  

ALCALDE: no puede salir, porque ese proyecto se manda al Gobierno Regional y va a una 

licitación, y no le pueden poner marcas. Este es un  proyecto que se está postulando por 

Punilla, donde busca tener un vehículo de postrados que es más amigable con el paciente.  

CONCEJAL MERCADO: a mí me parece que es un proyecto de suma importancia, por eso lo 

voy a apoyar si están los recursos, porque hay mucha gente que lo necesita.  

CONCEJAL MÉNDEZ: el proyecto es muy bueno, lo único que voy a pedir es que cuando 

Salud mande un antecedente, puedan mandar todo , es que cuando leo esto. no lo entiendo. 

La idea es que vengan más antecedentes, nada más que eso, pero es un buen proyecto para 

la comuna.  

ALCALDE: agregar que esto es una reevaluación, porque se había aprobado el 2014 la 

postulación por unanimidad. El tema es que en esa época en el Gobierno Regional del Biobío 

estos proyectos se detuvieron, y a comienzos del gobierno de la región de Ñuble también. No 

tomaban en cuenta a nadie con el tema de los vehículos.  

CONCEJAL VALERO: buenos días. Yo encuentro que es necesario en estos tiempos, todos 

sabemos la explosión de casos de postrados en los vecinos, y se entiende que los vehículos 

actuales municipales no cuentan con condiciones, además, este vehículo se suma a la parte 

social. Encuentro que es un proyecto bueno y cuente con mi apoyo.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: Alcalde, yo la verdad no me acordaba que en mi periodo anterior 

había apoyado un proyecto así, pero como usted dice que es del 2014. Yo coincido con don 

Alexis, debería venir abajo ese documento que mostraron, pero también creo que es un 
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proyecto necesario y esperar sirva de algo estar en la Asociación Punilla, porque no son 

muchos los proyectos que han salido.  
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ALCALDE: desde que se cambió la ley con la Asociación Punilla y se  sacó la personalidad 

jurídica propia, como que cambiaron las prioridades. Elegimos de presidente al alcalde de San 

Carlos, y hasta el momento no ha citado a ninguna reunión. Antes salían buenos proyectos, yo 

propuse que compráramos catres clínicos para atender a los enfermos. En general hay hartos 

proyectos, pero hay que revivirlos. Por ejemplo, en la Asociación Rural estamos pidiendo los 

recursos por SUBDERE para contratar gente que levante proyectos, sin pedirle recursos a los 

municipios. 

Llamamos a  votación entonces .  

ACUERDO N°47 

POR UNANIMIDAD DE LOS SEÑORES CONCEJALES ASISTENTES A ESTA SESIÓN Y LOS QUE 

AL PIE DE LA PRESENTE ACTA FIRMAN SE ADOPTÓ EL SIGUIENTE ACUERDO: 

APRUEBESE ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN      Y MANTENCION DEL PROYECTO 

DENOMINADO “ VEHICULO TRASLADO PACIENTES POSTRADOS Y DISCAPACITADOS , 

COMUNA DE ÑIQUEN   SEGÚN SIGUIENTE DETALLE: 

COSTOS DE OPERACION PRECIO O VALOR 

Sueldo Operador $12.717.732.- 

Combustible $6.557.084.- 

Seguro Automotriz $581.600.- 

Seguro Obligatorio $17.500.- 

Permiso Circulación  $533.916.- 

TOTAL COSTOS DE OPERACION $20.407.832.- 

 

COSTOS DE MANTENCION  

Mano  de Obra $2.420.597.- 

Mantención $6.753.846.- 

Neumáticos $1.544.500.- 

TOTAL COSTOS DE MANTENCION  $10.718.943.- 

TOTAL COSTOS DE OPERACION Y MANTENCION  $31.126.775.- 
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ALCALDE: Ya  , estamos listo . Pasando a otro punto ,llegó una solicitud, porque el señor 

Canitrot va a ir a representar a Chile y a la comuna a Paris, al “Salón Revelación  de Paris 

“en Francia, que se realizara del 9 al 12 de junio, pide un apoyo de 600 mil pesos para pasaje. 

Esto lo dejamos para el próximo concejo , porque recién ingreso hoy. 

 

 CUENTA ALCALDE.-  

ALCALDE.- Dentro de la cuenta, fuimos a la reunión con el señor Rodrigo Díaz, él tiene la 

disposición y cedió el mes de mayo a su equipo jurídico para hacer el cambio del proyecto del 

estadio hacia la región de Ñuble, donde habían varios proyectos que los ejecutaban pero al 

final los financiaba el gobierno regional de Ñuble, porque quedó en la ley que ellos llevaban la 

parte administrativa pero la plata era puesta por el gobierno regional de Ñuble. Nos decía que 

no tenía mayores inconvenientes, que se resolviera el tema judicial para pasarlo a la región de 

Ñuble para levantar nuevamente el proyecto, para evaluarlo con el equipo técnico y de la 

región y el nuestro, donde se reevaluará de forma completa y ver si se agregan más recursos o 

un complemento. Eso era lo más que tenía para compartir con ustedes. También le pedí a 

Gerardo, no sé si les hizo llegar el calendario de la entrega de contenedores de basura , para 

seguir adelante con esa materia.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: pero ¿quedan otros sectores pendientes?  

ALCALDE: se lleva semana a semana, hay otras partes que se van a ir a dejar casa por casa 

en el sector poniente.  

CONCEJAL MERCADO: Alcalde, ¿quién está encabezando la comitiva de entrega?  

ALCALDE: el Departamento Social, pero Gerardo es el punto de consultas.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: con respecto a lo mismo, a mí me gustaría que el próximo beneficio 

social tengamos claro en qué va a consistir la entrega y a quiénes se les va a dar, porque he 

dado como tres informaciones, y producto de eso, me retó un vecino por el tema de los 

puntajes, porque nos critican.  

ALCALDE: se trató de hacer lo mejor posible, vamos a hacer el esfuerzo de buscar la fórmula 

de favorecer a la gente que quedó atrás.  

CONCEJAL MERCADO: me parece bien, porque he recibido sugerencias al respecto, porque 

hay hogares donde no hay adultos mayores pero también lo necesitan.  
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ALCALDE: nuestro gran desafío es ver cómo bajar la gran cantidad de kilos de basura. Hay 

que trabajar fuertemente los talleres de reciclaje, hay que incentivar que bajen la cantidad de 

basura. Estamos haciendo un estudio y diseño sobre ese tema. Vamos a la ronda.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: vamos a entregar algo primero.  

ALCALDE: sí, ese es el proyecto de solución de torre y estanque para San Vicente comuna de 

Ñiquén, es una licitación pública, para que lo estudian, y también se les va a entregar el de 

Huenutil del Peumo, y la otra semana se ve si tienen alguna duda o consulta.  

CONCEJAL MERCADO: Alcalde, ¿esto amerita una comisión?  

ALCALDE: ustedes deciden. Vamos a la ronda.  

 

RONDA:  

CONCEJAL JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR : saludarlos a todos. Me quiero  referir sobre la 

solicitud de 600 mil pesos, la vez pasada no aprobé no porque no quise, porque en ese 

momento consideraba que había que apoyar cosas más necesarias. No sé qué cosas expone 

allá, nunca he visto sus trabajos, no sé si tiene un logo de Ñiquén, no sé si representa a Chile y 

a Ñiquén.  

ALCALDE: yo le encuentro la razón, entiendo que tiene un Instagram. Quizás no tiene que ser 

el monto completo pero se le puede hacer un aporte.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: Alcalde, entiendo que uno tiene que dar a conocer a su comuna, 

pero es bueno que nosotros lo veamos también . Otra cosa, la señora Margarita Flores de 

Llahuimávida se siente discriminada por muchos años porque no se le ha arreglado su camino, 

donde ha pedido en varias ocasiones. Ella necesita apoyo para arreglar su camino, y yo fui el 

año pasado y está horrible. También me consultaron sobre qué pasa con el gas, porque en 

Parral estaban dando vales por el gas y acá en la comuna no se hace.  

ALCALDE: lo que pasa es que en otras comunas, la mayor cantidad de consumo es del 

amarillo o blanco, pero acá es del naranjo, y  Abastible no hace convenio con ningún municipio.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: pero se puede cambiar.  

ALCALDE: sí, pero la Contraloría estaba cuestionando ese tema, y estaban haciendo las 

averiguaciones. Nosotros firmamos el convenio para Lipigas y Gasco. Vamos a darle el vamos 

al amarillo y el blanco en cosa de días o semanas. Estamos propiciando el tema del Abastible.  
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CONCEJAL SEPÚLVEDA: Alcalde, yo le solicitaría para estar informados, porque la respuesta 

que doy es que ingresamos a una asociación y estamos esperando la respuesta. Otra cosa, 

tres personas dueñas de canchas de carrera dicen que los cobros en UTM han subido mucho, 

pero consideran que es muy alto, y porque ¿esto valores los aprueba el concejo cierto?  

ALCALDE: sí, pero el tema es que los carreristas tienen su visión del tema, porque alegan por 

pagar 140 mil pero tienen una polla de 5 o 10 millones, entonces, la gente alega pero estamos 

cobrando al mismo nivel de Parral y San Carlos.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: los mismos carreristas me dijeron que habían averiguado de porqué 

estábamos tan caros en los permiso de carrera.  

ALCALDE: hay una ordenanza, usted le puede decir que la vamos a revisar en octubre para 

poder actualizar. Lo que es este año es un poco difícil.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: dos cosas, nosotros tenemos que ver temas, porque cada vez hay 

menos tiempo en el espacio de las rondas.  

ALCALDE: lo que se puede hacer es tomar las preguntas y responderlas al último.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: mi última pregunta se la mando por escrito mejor , porque esto me 

molesta que nos corten tanto el tiempo .  

ALCALDE: ok, don José.  

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES : yo creo que lo que plantea el colega debe estar 

consignado en la documentación, por el tema de los minutos  a cada concejal en la ronda . 

Punto uno, casa con termitas, teléfono 9xxxxxx, a ver si algún departamento puede llamar a 

este señor que vive en Huenutil Centro. Punto dos, la calle de la Villa Puesta del Sol con las 

lluvias se pusieron horribles las calles, están pidiendo poder ayudar a arreglar. La señora 

Magdalena Caro A. con fono 42xxxxx de Maitenes, está en una situación de salud bastante 

complicada, le gustaría que alguien de Salud la pudiera visitar. Me han consultado varios 

vecinos que no tenemos un lugar de reciclaje de botellas, si se pudieran hacer algunas 

acciones. Hubo una actividad de Carabineros temprano, me gustaría saber si hubo una 

invitación especial al concejo, si le llegó a algunas personas, desconozco porque no tuve 

ninguna y me hubiera gustado participar. Por último, solicitarle al señor Alcalde y su equipo y a 

la Asociación Punilla, de poder presentar proyectos del ámbito social, porque sube el costo de 

la vida, porque se podría brindarles apoyo. Eso es todo Alcalde.  

ALCALDE: le respondo sobre el tema de proyectos del ámbito social, se está trabajando en el 

gas y en los contenedores de basura. Sobre el día del carabinero, ellos hacen sus invitaciones 

y todas las escuelas hacen algo. El reciclaje de botellas lo estamos trabajando con los colegios 
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para pasar a retirar a los mismos colegios, porque de poner en un lugar específico después se 

llena y se convierte en un microbasural.  

CONCEJAL JUAN CARLOS  BURGOS LABRIN : sobre el tema del día de carabineros, yo 

recibí la invitación de forma particular, no fue del Alcalde. Lo otro, iba a preguntar por el cierre 

perimetral de San Roque , pero ya se habló de eso,  no es que le esté dando la respuesta 

colega John sobre las carreras a la chilena, pero es poco lo pagan, porque cobran una entrada 

de 10 mil pesos, hombres y mujeres, y hacen carreras los  viernes, sábado, domingo y lunes, y 

después siguen jugando al naipe, entonces, es poco lo que pagan. Aparte, es una entrada 

municipal, lo hago como mención para que después me conteste. Los contenedores de basura 

me parece una buena iniciativa, no todos pueden quedar contentos. Lo otro, usted presentó 

ese día el tema eléctrico, y esa misma tarde en Zemita se cortó dos veces la luz, y al otro día 

se volvió a cortar. Sería bueno hacer hincapié en ese tema, porque incluso afecto al APR de 

Zemita.  

ALCALDE: con respecto al tema de la luz, CGE contestó inmediatamente, Luz Parral brilla por 

su ausencia, pero con CGE vamos a reunirnos durante esta semana. En relación a la carrera a 

la chilena, le doy tiempo a don John.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: yo lo planteaba porque la vecina señalaba que en otras comunas el 

valor estaba más bajo, esa era la consulta.  

ALCALDE: vamos a hacer las consultas, pero ante un cambio se debe hacer en octubre.  

CONCEJAL BURGOS: en las otras comunas también les cobran a los carreristas, también 

deben pagar a Impuestos Internos, pero en las canchas aquí son beneficiados y llegaban a 

cada rato a solicitarle, además son exentos. Por cada evento son 100 y tantos mil pesos, y 

también son exentos en eso. Los que están alegando por las cachas de carrera es el de 

beneficio personal. Eso seria. 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ : en la semana tuvimos una noticia lamentable, 

porque la Familia de Transportes Olea entregó su andén y ya no están haciendo el recorrido. 

Están agradecidos, pero tienen un malestar respecto a esta administración, traté de poner 

paños fríos con respecto a los furgones. Ellos no quisieron licitar porque no era viable pero 

tuvieron que hacerlo igual, pero llevan dos meses y todavía no les pagan, además, tienen un 

conductor que deben pagarle. Me gustaría Alcalde que tomara cartas en el asunto. Nosotros 

sabemos la realidad en todas las comunas, pero hay una deuda que tienen ahí donde nombran 

a la persona, la llaman por teléfono y no contesta, entonces, por eso están molestos. Lo otro, 

siempre he querido es que pueda hacer todas las gestiones posibles para colocar tachones en 

toda la comuna, porque no queremos tener desgracias. También estoy súper preocupado por 

el tema del TAG, es algo que se está manejando y podemos hacer presión, y podemos 
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argumentar que somos una de las comunas más rurales del país, además de ser una comuna 

muy humilde, entonces, es una falta de respeto que nos vengan a colocar TAG. Lo otro, sobre 

los caminos, enviemos por correo al MOP o VIALIDAD, Chacay ya se fatigó con el camino, son 

hoyos tras hoyos. Ellos creen que por nosotros parte la posibilidad de arreglar los hoyos. Lo 

otro, se pasó por redes sociales del veterinario de los perros, me llaman que cuando van a 

vacunar. Muchas gracias Alcalde.  

ALCALDE: en relación al TAG, vamos a tener que hacer un trabajo parecido a como se hizo 

con MAXAGRO, también debemos reforzarnos técnicamente, asesorarnos por gente que 

trabajó en el MOP.  Tuve una reunión con el gerente general de LA Concesionaria- Emp. 

Survias…. Nos reunimos el jueves pasado, en donde les plantié que desde el funcionario más 

pequeño hasta el Alcalde vamos a estar en contra del TAG, y que si lo colocan lo vamos a ir a 

quemar o hacer toda la presión posible, porque no es factible que no  den una alternativa, 

Necesitamos  una caletera hasta San Carlos, no te pueden colocar el TAG, pero hay que 

defenderlo técnicamente. Vamos a tener otra reunión para escucharlo, y ellos dicen nosotros 

tenemos un  contrato para recuperar la inversión de estos portales, si la hacemos en 5 o 20 

años es lo mismo. Nuestra idea es que los portales quedaran donde siempre han estado, que 

los TAG estuvieran donde los peajes están. Vamos a luchar pos dos cosas, por el no TAG y 

sacar el peaje norte de San Carlos. Bueno, vamos a dar la batalla, técnicamente tenemos que 

hacer la defensa, estamos viendo dos o tres personas que nos pueden ayudar. Sobre el 

camino de Chacay, estaremos hablando con unas personas para importar un producto 

mexicano que está casi al mismo valor pero sería mejor para tapar esos hoyos y hacerlo 

nosotros. 

CONCEJAL MARCO VALERO JELDRES : primero, la señora Emperatriz Manríquez, 

presidenta del adulto mayor, señala que en la sede de La Gloria hay problemas con el agua. En 

Zemita en la ruta N25 de la iglesia de Zemita, entre los postes 99102 al 5265 no hay líneas ni 

focos, y han ocurridos varios accidentes, para que tomen nota. En cuanto al tema de la basura, 

hay un sistema de certificación ambiental municipal, para que sea investigado, dentro de las 

variadas, una es el fomento al reciclaje y gestión de residuos, y la capacitación a funcionarios y 

comunidad en temas ambientales, entonces, se podría trabajar en eso. Lo otro, agradecer al 

profesor Mauricio Beltrán para ir con los adultos mayores en la Expocreadores Punilla en San 

Carlos, ellos fueron la guinda de la torta, la gente estaba muy contenta con la participación de 

esta agrupación.  

ALCALDE: el tema de La Gloria lo estamos viendo, tiene una drama con la bomba, eso se va a 

resolver. Sobre el tema de reciclaje tenemos que hacerlo sí o sí, y por el tema del compostaje.  

CONCEJAL VALERO: entiendo que para postular al ESCAM el Municipio debe tener un 

programa o departamento del área medioambiental, si hay recursos disponibles yo voy a 
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apoyar eso. El tema de los postes en Zemita, indiqué los números de postes y la instalación de 

focos. Eso sería de mi parte.  

CONCEJAL ALEXIS MÉNDEZ URIBE: quiero agregar algunas cosas, por ejemplo, en el 

gimnasio de San Gregorio hay un grupo de karate que no lo puede utilizar porque se gotea el 

techo. Lo otro, tenemos una biblioteca municipal, los funcionarios siempre han sido contratados 

por el DAEM, pero en enero del próximo año los establecimientos serán traspasados a los 

servicios locales, entonces, mi preocupación es ver qué va a pasar con los funcionarios, con la 

biblioteca, la idea es que no se pierda, porque es un aporte para la comunidad, y por eso, es 

importante conservarla, si es que el traspaso se genera. Lo otro, también quería mencionar lo 

que dijo el concejal John, porque es un poco intimidante que estemos todos apurados y 

tengamos que retirarnos en nuestro tiempo de exposición, entonces, mi consejo es que el 

reglamento lo afinemos como a nosotros nos acorde, porque el que define los tiempos es este 

concejo y va a quedar para los próximos concejos que tengamos en el reglamento de sala, y 

ahí habrá un acuerdo y tendremos que respetarlo. Lo otro, quería agradecer al concejo por el 

cambio de la sesión porque tengo una hora al doctor el jueves, agradezco mucho. También si 

alguien tiene que cambiar el concejo, uno siempre puede llegar a acuerdos. Muchas gracias.  

ALCALDE: sobre el tema del gimnasio, estamos trabajando en un proyecto para hacer una 

reparación completa, todo lo que tiene que ver con el techo, principalmente por las actividades 

artísticas que se hacen. También estamos en la guerra final con Bienes Nacionales para que 

nos entreguen ese espacio( se refiere a pasillo donde esta Registro Civil) , porque ese techo 

también es antiguo y la idea es mejorarlo. Sobre el tema del traspaso en educación, estamos 

batallando para que no parta el primero de enero del 2023, y seguimos batallando por los 3 mil 

millones para el Transporte, incluso tuvimos reunión con el presidente del Colegio de 

Profesores de la región, y él también nos va a apoyar para que nos apoyen por el tema del 

Transporte Escolar. Para que ustedes lo manejen, los municipios de Ñuble en los últimos 10 

años han puesto más de 60 mil millones de pesos a la educación pública municipal. 

Se agendan las siguientes Comisiones: 

 Jurídica  - Causas legales que mantiene el municipio con Esteban San Martín  

Lunes 16 de mayo   15:00 hrs. en salón de concejo Municipal 

 Comisión Reglamento de sala de Concejo   14:00 Hrs.    
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H.- ACUERDOS.- 
 
ACUERDO N°46 

SE APRUEBA EL REGLAMENTO DE LLAMADO DE CONCURSOS PUBLICOS PARA LA I . 

MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

ACUERDO N°47 

POR UNANIMIDAD DE LOS SEÑORES CONCEJALES ASISTENTES A ESTA SESIÓN Y LOS QUE 

AL PIE DE LA PRESENTE ACTA FIRMAN SE ADOPTÓ EL SIGUIENTE ACUERDO: 

APRUEBESE ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN      Y MANTENCION DEL PROYECTO 

DENOMINADO “ VEHICULO TRASLADO PACIENTES POSTRADOS Y DISCAPACITADOS , 

COMUNA DE ÑIQUEN   SEGÚN SIGUIENTE DETALLE: 

COSTOS DE OPERACION PRECIO O VALOR 

Sueldo Operador $12.717.732.- 

Combustible $6.557.084.- 

Seguro Automotriz $581.600.- 

Seguro Obligatorio $17.500.- 

Permiso Circulación  $533.916.- 

TOTAL COSTOS DE OPERACION $20.407.832.- 

 

COSTOS DE MANTENCION  

Mano  de Obra $2.420.597.- 

Mantención $6.753.846.- 

Neumáticos $1.544.500.- 

TOTAL COSTOS DE MANTENCION  $10.718.943.- 

TOTAL COSTOS DE OPERACION Y MANTENCION  $31.126.775.- 
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Eso sería, se levanta la sesión.  

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                                      MANUEL PINO TURRA   

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE    

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

 

1.- ALEXIS MÉNDEZ URIBE                :_________________________________________ 

 

2.- MARCO VALERO JELDRES     : _________________________________________ 

. 

3.- ALEX VALENZUELA SÁNCHEZ      : _________________________________________ 

 

4.- JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR       :_________________________________________ 

 

5.- JOSÉ MERCADO FUENTES          :_________________________________________ 

 

6.- JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN :______________________________________ 
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